

INFORMACJA O OŚRODKU DLA UZALEŻNIONEJ MŁODZIEŻY

Do każdego egzemplarza tego numeru Biuletynu dołączamy ulotkę Katolickiego Ośrodka Rehabilitacyjno-Readaptacyjnego dla Młodzieży Anastasis w Strychach k. Przytocznej. Ośrodek zajmuje się leczeniem dzieci i młodzieży uzależnionej od narkotyków i innych substancji psychoaktywnych. Prosimy o udostępnienie niniejszej informacji także innym instytucjom na terenie parafii, do których mogą zgłaszać się rodzice, których dzieci mają problemy z narkotykami. Telefon Ośrodka: (095) 749 30 29.

TURNUSY REHABILITACYJNO-WYPOCZYNKOWE W GŁOGOWIE

Przypominamy o możliwości organizowania przez PZC turnusów rehabilitacyjno-wypoczynkowych dla osób starszych i niepełnosprawnych w Głogowie w Domu Uzdrawienie Chorych.

Szczegółowe informacje w Domu Uzdrawienie Chorych.

Kontakt: Cisi Pracownicy Krzyża, ul. Nowarese 2 67-200 Głogów, tel. (076) 833 32 97, fax. (076) 833 47 95, email: cpk@lg.onet.pl, strona internetowa: www.cisi.pl.

OZDOBNE ŚWIECE DO NABYCIA

Ponownie informujemy, że PZC mogą zamawiać w biurze Caritas ozdobne półokrągłe świece w kształcie „wieży” z kilkoma knotami. Do tej pory przeprowadziliśmy znaczną ilość takich świec, które PZC przekazują jako upominki dla darczyńców lub jako cegiełkę, prosząc o ofiarę. Koszt jednej świecy to 13 zł.
Kontakt: p. Marek Kwaśniak (068) 324 43 30 w. 28.

ROZLICZENIA ZA ŚWIECE WIGILIJNEGO DZIEŁA POMOCY DZIECIOM

Dziękujemy tym, którzy już rozliczyli się z akcji Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom. Termin rozliczenia upływa z końcem stycznia, ale prosimy (jeśli to możliwe) o wcześniejsze rozliczenia. Pozwoli to nam na szybsze podsumowanie akcji.

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel./faks (68) 324 43 30; 324 42 78

e-mail: zielonagora@caritas.pl; <http://www.zielonagora.caritas.pl>

Centrum Wolontariatu: 068 324 40 88; wolontariat.zg@caritas.pl

Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej: 068 324 20 84; magazyn.zg@caritas.pl



BIULETYN INFORMACYJNY

CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ
DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (15) 1/2006 (I 2006)

W tym numerze:

1. ROZPORZĄDZENIE W SPRAWIE WZORU OFERTY, UMOWY, SPRAWOZDANIA Z REALIZACJI ZADANIA PUBLICZNEGO.....2
2. PROGRAM WSPIERANIA INICJATYW OBYWATELSKICH NA RZECZ WSI I TERENÓW WIEJSKICH.....2
3. SKARBONKI Z LOGO CARITAS.....2
4. DYŻURY PRZEDSTAWICIELI CARITAS DIECEZJALNEJ.....2
5. SPOTKANIE OPŁATKOWO-NOWOROCZNE DLA PZC W GORZOWIE WLKP...3
6. SPRAWOZDANIA ROCZNE PZC.....3
7. NOWE STRONY INTERNETOWE.....3
8. REKOLEKCJE FORMACYJNE DLA PZC.....3
9. SAMOCHÓD DOSTAWCZY DLA CARITAS.....3
10. PROGRAM „SKRZYDŁA”.....4
11. 1% PODATKU DLA CARITAS W ROKU 2006.....4
12. WAKACYJNA AKCJA CARITAS.....5
13. ZASADY DOFINANSOWANIA WAKACJI.....6
14. SPRZĘT AUDIOWIZUALNY DLA ŚWIETLIC.....6
15. REJESTRACJA ŚWIETLIC.....6
16. SZKOLENIA DLA PRACUJĄCYCH W ŚWIETLICACH.....7
17. PROGRAM POMOCY ŻYWNOŚCIOWEJ - PEAD.....7
18. INFORMACJA O OŚRODKU DLA UZALEŻNIONEJ MŁODZIEŻY.....8
19. TURNUSY REHABILITACYJNO-WYPOCZYNKOWE W GŁOGOWIE.....8
20. OZDOBNE ŚWIECE DO NABYCIA.....8
21. ROZLICZENIA ZA ŚWIECE WIGILIJNEGO DZIEŁA POMOCY DZIECIOM.....8

ROZPORZĄDZENIE W SPRAWIE WZORU OFERTY, UMOWY, SPRAWOZDANIA Z REALIZACJI ZADANIA PUBLICZNEGO.

„W dniu 27 grudnia 2005 r. Minister Pracy i Polityki Społecznej podpisał rozporządzenie w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania. Wydanie rozporządzenia jest wykonaniem delegacji ustawowej zawartej w art. 19 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. Nr 96, poz. 873, z późn. zm.). Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem 1.01.2006 r.” (źródło: <http://www.pozytek.gov.pl/Aktualnosci,454.html#1240>).

Na stronie <http://www.pozytek.gov.pl/Rozporzadzenia,459.html>, a także na stronie Caritas diecezjalnej w dziale „pliki do pobrania” w katalogu „dokumenty” są dostępne nowe wzory omawianych dokumentów.

PROGRAM WSPIERANIA INICJATYW OBYWATELSKICH NA RZECZ WSI I TERENÓW WIEJSKICH.

Do 20 lutego 2006 można składać wnioski w Programie Wspierania Inicjatyw Obywatelskich na rzecz Wsi i Terenów Wiejskich. O granty w wysokości do 30 tys. zł mogą ubiegać się organizacje i inne podmioty ze wsi i miejscowości do 10 tys. mieszkańców. Wspierane będą m.in. inicjatywy z zakresu oświaty oraz ochrony zdrowia wraz z rehabilitacją leczniczą.

Szczegóły na stronach: <http://www.efrwp.com.pl/polish/programwio>

SKARBONKI Z LOGO CARITAS

Dysponujemy znaczną ilością skarbonek do kwestowania z nowym logo Caritas wyprodukowanymi na zamówienie Caritas Polska. Skarbonki mają kształt okrągłej puszki z uchwytem. Dołączane są do nich banderole z unikalnym numerem, służące do zabezpieczenia wieczka skarbonki.

Skarbonki można zamawiać w biurze Caritas diecezjalnej. Koszt jednej skarbonki to 2 zł. Mogą je otrzymać wyłącznie Parafialne Zespoły Caritas. Kontakt: p. Luba Shelekha-Veklich.

DYŻURY PRZEDSTAWICIELI CARITAS DIECEZJALNEJ

W końcu ubiegłego roku przedstawiciele Caritas diecezjalnej pełnili dyżury w terenie. Od października odbyło się pięć spotkań (w Gorzowie Wlkp., Głogowie oraz Sulęcinie), w których wzięli udział głównie członkowie PZC. Największym zainteresowaniem cieszyły się spotkania w Głogowie, a najmniejszym w Gorzowie Wlkp.

Chcemy w tym roku kontynuować ten sposób kontaktu z PZC. Proponujemy dyżury w Gorzowie Wielkopolskim i Głogowie (ze względu na ich znaczenie i położenie), ale chętnie przyjedziemy także do innych miejscowości, w których będzie możliwe zorganizowanie spotkania z PZC z danej miejscowości i okolic. Czekamy na propozycje miejsc spotkań oraz tematów, którym mają być one poświęcone. Terminy i miejsca dyżurów będziemy podawać w kolejnych Biuletynach.

SKOLENIA DLA PRACUJĄCYCH W ŚWIETLICACH

Szkolenie skierowane jest przede wszystkim do kierowników świetlic i stałych wolontariuszy pracujących z dziećmi, czyli tych, którzy na co dzień stykają się i pomagają dzieciom „sprawiającym problemy”.

Szkolenie ma na celu pomóc:

- zrozumieć mechanizmy zaburzeń dzieci (np. ADHD, dysleksja, agresja, przemoc i in.)
- wskazać możliwości działania i pracy z dziećmi z poszczególnymi typami tych zaburzeń
- pozwoli na wymianę doświadczeń pomiędzy kierownikami i wolontariuszami poszczególnych świetlic w okręgu.

Szkolenie poprowadzi, znana większość osób związanych ze świetlicami, p. Marzanna Farnicka, mgr psychologii, specjalista terapeuta.

Terminy szkoleń:

Temat szkolenia	Data szkolenia	Czas szkolenia	Okręg świetlicowy	Miejsce szkolenia
Diagnoza różnicująca: - Podstawy diagnozy psychologicznej -różnicowanie zaburzeń poznawczych od emocjonalnych, od społecznych	24-25 lutego 2006	PIĄTEK 15.00-20.00 SOBOTA 8.30-16.30	Gorzowski-Strzelecki i Sulęciński	Gorzów Wlkp. ul. Mieszka I 59
- praca z poszczególnymi typami zaburzeń np. ADHA, dysleksja, agresja, przemoc,	17-18 marca 2006	PIĄTEK 15.00-20.00 SOBOTA 8.30-16.30	Sulechowski, Nowosolski i Zielonogórski	Zielona Góra Centrum Wolontariatu, ul. Berna 32-34
	17-18 lutego 2006	PIĄTEK 15.00-20.00 SOBOTA 8.30-16.30	Kożuchowski i Gubiński	Nowogród, sałka parafialna przy Kościele, ul. Koscielna 2

Prosimy o zgłaszanie się na szkolenia. Szczegółowe informacje oraz zapisy: p. Mateusz Szymański (068 3244330 w. 23).

PROGRAM POMOCY ŻYWNOSCIOWEJ - PEAD

Informujemy, że zgodnie z przewidywaniami także w tym roku nasza Caritas otrzyma artykuły żywnościowe dla naszych podopiecznych w ramach programu „Dostarczenie żywności dla najuboższej ludności Unii Europejskiej PEAD”. Przewidujemy, że w tym roku wspomóżemy potrzebujących mąką, cukrem, mlekiem, makaronem, ryżem, serem topionym i żółtym.

Nowością dystrybucji będzie możliwość odbierania żywności z naszych magazynów w Zielonej Górze, Żukowicach (Głogów), Żarach oraz Sulęcinie. Niestety nie udało się w tym roku zorganizować magazynu w Gorzowie Wielkopolskim.

W programie weźmie udział **112 PZC**, które zgłosiły taką wolę. Rozumiemy, że inni nie widzą możliwości lub potrzeby udziału w programie. W razie wątpliwości prosimy o kontakt z panem Adamem Kwaśniewskim – (068) 324 20 84.

Pod adresem http://caritas.zgora.pl/files/documents/paed_wykaz_pzc.pdf dostępna jest lista PZC, na której można sprawdzić, które PZC złożyły deklaracje. (**Uwaga!** lista nie jest dostępna bezpośrednio ze strony internetowej. W celu jej pobrania należy dokładnie przepisać podany powyżej adres do paska adresu przeglądarki internetowej).

zagospodarowania znacznej kwoty na zakup leków. **Są to koszty, które nie są wliczone w cenę proponowaną przez ośrodku wypoczynkowe.**

Już dzisiaj warto rozmawiać z własnymi Ośrodkami Pomocy Społecznej, Komisją Alkoholową oraz władzami miast i gmin o możliwości pozyskania dofinansowania lub zlecenia zadania.

ZASADY DOFINANSOWANIA WAKACJI

Informujemy, że Zarząd Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej podjął decyzję o warunkach dofinansowania wypoczynku letniego dzieci. Dofinansowanie będzie pokrywać jedynie część kosztów wakacyjnego wypoczynku dzieci organizowanego przez PZC. Wiemy, że część PZC była rozczarowana w ubiegłym roku niskim kwotami tego dofinansowania. Nasze środki są jednak ograniczone, a PZC ubiegających się o dofinansowanie jest coraz więcej. Nie ma możliwości usatysfakcjonowania wszystkich. O dofinansowanie mogą ubiegać się tylko Parafialne Zespoły Caritas. Dofinansowanie będzie przysługiwać w przypadku organizacji **kolonii wyjazdowych maksymalnie na 30 dzieci** lub w przypadku organizacji **półkolonii maksymalnie na 40 dzieci**. Dofinansowany zostanie tylko jeden projekt pojedynczego PZC.

W związku z różnymi możliwościami dofinansowania przez gminy, sponsorów oraz finansami własnymi większe dofinansowanie w przeliczeniu na jedno dziecko dostaną PZC z wiosek oraz małych miejscowości do 6 000 mieszkańców. Najmniej z puli Wigilijnego Działa Pomocy Dzieciom zostaną dofinansowane PZC z Zielonej Góry, Gorzowa oraz Głogowa, ponieważ te PZC mają możliwość pozyskania większych dotacji z własnego Urzędu Miasta, Komisji Alkoholowej, oraz sponsorów lokalnych.

Formularze wniosków o dofinansowanie przez Caritas diecezjalną wypoczynku letniego organizowanego przez PZC będą dostępne pod koniec marca.

Dofinansowania nie otrzymają te PZC, które nie rozliczyły się (bądź rozliczyły się nieprawidłowo) z dofinansowania otrzymanego wcześniej (nie tylko na akcje wakacyjną) oraz PZC z tych parafii, które posiadają zadłużenie wobec Caritas diecezjalnej z tytułu przeprowadzonych akcji (np. święce, chlebki).

SPRZĘT AUDIOWIZUALNY DLA ŚWIETLIC

Przypominamy, że PZC, które zgłosiły chęć otrzymania sprzętu audiowizualnego pozyskanego dla świetlic ze środków Lubuskiego Urzędu Marszałkowskiego mogą je odbierać w biurze Caritas diecezjalnej przy ul. Kościelnej. Jeśli nie zostanie on odebrany **do 28.01.2006 r.**, będzie przekazywany innym PZC. Sprzęt audiowizualny oraz artykuły plastyczne zakupione ze środków Lubuskiego Urzędu Marszałkowskiego przeznaczone są wyłącznie dla świetlic prowadzonych przez PZC.

Te PZC, które prowadzą świetlice i nie odebrały wyżej wspomnianych rzeczy prosimy o kontakt z p. Mateuszem Szymańskim (068 3244330 w. 23).

REJESTRACJA ŚWIETLIC

Przypominamy o konieczności rejestracji świetlic w Lubuskim Urzędzie Wojewódzkim. Procedura oraz wzory potrzebnych dokumentów są dostępne na naszych stronach internetowych w dziale „Placówki – świetlice”.

Szczegółowe informacje - p. Mateusz Szymański (068 3244330 w. 23).

SPOTKANIE OPŁATKOWO-NOWOROCZNE DLA PZC W GORZOWIE WLKP.

W dniu 26 stycznia 2006 r. o godz. 16.00 odbędzie się spotkanie opłatkowo-noworoczne dla członków i wolontariuszy PZC. Gospodarzem spotkania jest PZC przy par. pw. Pierwszych Męczenników Polskich w Gorzowie Wielkopolskim (ul. Bp. W. Pluty 7). Spotkanie rozpocznie się mszą świętą w kościele parafialnym, której przewodniczyć będzie Ks. Marek Kidoń dyrektor Caritas diecezjalnej. Zapraszamy przedstawicieli PZC nie tylko z terenu Gorzowa Wielkopolskiego.

SPRAWOZDANIA ROCZNE PZC

Ze względu na zmiany dokonane w formularzu sprawozdania, które Caritas diecezji składają do Caritas Polskiej, nastąpi zmiana w formularzu sprawozdania rocznego PZC. Formularze są w trakcie opracowywania i będą dostępne w ciągu 1-2 tygodni na naszych stronach internetowych. W związku z późniejszym przekazaniem przez nas formularzy, termin składania sprawozdań przez PZC zostanie przesunięty.

NOWE STRONY INTERNETOWE

Od kilku tygodni funkcjonują nowe strony internetowe naszej Caritas. Są one bardziej przejrzyste i funkcjonalne. Zapraszamy do ich odwiedzenia i dzielenia się opiniami na ich temat oraz propozycjami dalszych udoskonaleń. Szczególnie polecamy fora dyskusyjne, na których można wyrażać swoje opinie w tematyce uporządkowanych dyskusjach. Strony będą sukcesywnie rozwijane i udoskonalane.

Proponujemy również, aby poszczególne PZC przesyłały opisy prowadzonych przez siebie akcji i przedsięwzięć, które będziemy mogli zamieszczać w dziale „aktualności”. Teksty i zdjęcia należy przysyłać na adres: aktualnoscicaritas.zgora.pl

REKOLEKCJE FORMACYJNE DLA PZC

Rekolekcje dla członków i wolontariuszy PZC odbędą się w dniach 10-12 marca 2006 w Głogowie w „Domu Uzdrawienie Chorych” Cichych Pracowników Krzyża. Koszt rekolekcji wynosi 100 zł, z czego Caritas diecezjalna pokrywa 50%.

Zachęcamy do zgłaszania się na rekolekcje, tym bardziej, że będą to jedne rekolekcje dla PZC w pierwszym półroczu tego roku. Nie widzimy w tej chwili potrzeby organizowania dodatkowych terminów, ponieważ w rekolekcjach bierze zazwyczaj udział taka liczba osób, która w połowie nawet nie pokrywa możliwości Domu Rekolekcyjnego. Rekolekcje są organizowane w Głogowie ze względu na doskonałe warunki mieszkaniowo-organizacyjne i największe zainteresowanie PZC tym miejscem. Rekolekcje adwentowe zaplanowane w Rokitnie (w odpowiedzi na głosy PZC z północy diecezji) nie odbyły się ze względu na małe zainteresowanie. Rekolekcje w Paradyżu są zaś możliwe wyłącznie w okresie przerw w nauce alumnów.

SAMOCHÓD DOSTAWCZY DLA CARITAS

Z radością informujemy, że nasza Caritas otrzymała od partnera z Niemiec używany samochód dostawczy marki Fiat Ducato. Można nim przewozić ok. 1 tony towaru. Samochód ten jest większy niż samochody, którymi dysponowaliśmy dotąd. Będzie on przeznaczony do obsługi naszego magazynu.

PROGRAM „SKRZYDŁA”

Trwa realizacja programu „Skrzydła” prowadzonego przez naszą Caritas we współpracy z Caritas Polska. Wciąż można zgłaszać dzieci, które mogą zostać objęte programem. Poszukujemy także sponsorów, którzy chcieliby objąć dzieci opieką.

Szczegółowy dotyczący programy są zamieszczone na naszych stronach internetowych. W naszym biurze można również nabyć silikonowe opaski-bransolety noszone na przegubach rąk. Ofiara za taką opaskę to 5 zł. Zgromadzone środki w całości zasila „Skarbonkę SKRZYDŁA”.

1% PODATKU DLA CARITAS W ROKU 2006

W ubiegłym roku akcja „1% podatku dla Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej” zakończyła się dużym sukcesem, także dzięki pomocy wielu życzliwych osób, które pomogły w jej wypromowaniu w parafiach. Dzięki środkom przekazanym przez podatników możliwe było dofinansowanie remontów i wyposażenia w świetlicach dla dzieci, dofinansowanie transportu żywności w ramach programu PEAD, sfinansowanie transportów darów rzeczowych z kraju i z Niemiec oraz dofinansowanie innych form działalności statutowej Caritas. Za wszelką pomoc okazaną przy realizacji tego przedsięwzięcia składamy serdeczne wyrazy wdzięczności.

Wkrótce do parafii w całej diecezji zostaną przekazane plakaty dotyczące akcji „1% podatku dla Caritas”. Na przełomie stycznia i lutego planujemy przeprowadzenie pierwszego etapu akcji promocyjno-informacyjnej. Będzie on polegał na przekazaniu za pośrednictwem poczty ulotek informacyjnych dotyczących 1% podatku dla Caritas. Następnie, na przełomie marca i lutego, planujemy przekazać do parafii ulotki dołączonymi blankietami wpłat. Cały czas informację o 1% są dostępne na naszych stronach internetowych oraz telefonicznie w naszym biurze.

Prosimy o pomoc w promocji tej akcji.

Przypominamy, że PZC nie mogą przyjmować wpłat z tytułu odpisu 1% podatku na swoje konta bankowe. Caritas diecezjalna nie pośredniczy również w przekazywaniu wpłat od podatników do konkretnej parafii czy PZC. Dofinansowanie dla PZC jest możliwe wyłącznie w formie dotacji przyznawanej na konkretny cel na podstawie wniosków składanych przez PZC do Caritas diecezjalnej. Warunki przekazania dotacji oraz jej rozliczenia ujmowane są każdorazowo w umowie zawieranej pomiędzy Caritas diecezjalną a PZC. Taka procedura jest niezbędna ze względu na konieczność szczegółowego rozliczenia środków zebranych w ramach „1%”.

Ze środków zgromadzonych w ramach akcji „1% podatku dla Caritas” korzystają pośrednio również te PZC i parafie, które nie otrzymały bezpośredniej dotacji. Dzięki tym środkom bowiem jest możliwe rozwijanie działań służących PZC, takich jak np. transporty darów rzeczowych czy żywności. Miniony rok przyniósł wyjątkowy rozwój działalności naszego Magazynu Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej, z którego zasobów skorzystało wiele PZC i parafii.

Dziękując za dotychczasową współpracę, wyrażamy nadzieję, że także w tym roku będzie one równie owocna.

WAKACYJNA AKCJA CARITAS

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej informuje, że w roku 2006 planuje zorganizować kolonie wypoczynkowe dla dzieci w miejscowościach nadmorskich i górskich oraz nad jeziorami w miejscowości Długie k. Strzelec Kraj.

Znane już dziś szczegóły podajemy poniżej. Pozostałe informacje będziemy przekazywać na bieżąco. Wszelkie pytania dotyczące akcji wakacyjnej należy kierować do ks. Andrzeja Kołodziejczyka (068 324 43 30 lub akolodziejczyk@caritas.pl).

Obecnie dysponujemy jednym ośrodkiem nad morzem, w **Międzyzdrojach**. Cena dla PZC wynosi 40 zł, dla innych organizacji 42 złote (zajęcia będą zamieszczone na naszych stronach internetowych w dziale „Galeria”). W tej miejscowości organizujemy turnusy 50 osobowe. Kadra może być własna, lub przygotowana przez nas.

Ośrodek w **Długim**, koło Strzelec Kraj., oferuje kolonie dla dzieci w pawilonach oraz w namiotach. Istnieje możliwość bezpośredniego kontaktu ze Stowarzyszeniem lub za pomocą naszego biura. Cena za dziecko wynosi 35 zł.

Prowadzimy również rozmowy z ośrodkiem w Kotlinie Kłodzkiej. Niestety na dzień dzisiejszy nie możemy podać więcej szczegółów.

W tym roku planujemy także prowadzoną przez studentów wychowania muzycznego Uniwersytetu Zielonogórskiego **kolonię dla dzieci uzdolnionych muzycznie**. Będą to warsztaty muzyczne w Międzyzdrojach. Chcemy aby uczestnicy tej kolonii zadebiutowali w Sopocie w ramach Wakacyjnego Festynu Caritas. W kolonii będą uczestniczyć dzieci uzdolnione wokalnie lub umiejące grać na instrumencie. Przed wyjazdem będzie przeprowadzone przesłuchanie przez prowadzących warsztaty.

W związku z ograniczoną ilością miejsc oraz koniecznością rzetelnej weryfikacji uczestników prosimy zainteresowane PZC o zgłaszanie dzieci do końca kwietnia.

W roku 2005 razem z diecezjalnym duszpasterzem młodzieży naszej diecezji zorganizowaliśmy jeden turnus **połączony z realizacją programu oazowego**. W tym roku planujemy, że takich turnusów może być więcej. Przewidując, że znaczna liczba dzieci z rodzin uboższych chciałaby pogłębić formację religijną prosimy o kontakt w celu szybszego zorganizowania ramowego programu takich kolonii.

Prosimy także poinformować nas do końca maja o planach organizacji półkolonii, może uda się pozyskać dodatkowe fundusze na te przedsięwzięcia.

Najprawdopodobniej będzie można uzyskać także w tym roku fundusze na organizowanie kolonii wypoczynkowych dla dzieci byłych pracowników PGR. W roku 2005 na darmowe kolonie pojechało 100 dzieci. Liczymy na to, że w tym roku pojedzie ich więcej. O wyjeździe dzieci będzie decydowała kolejność zgłoszeń oraz spełnienie formalności wymaganych przez Ministerstwo (np. potwierdzenie przez właściwy organ Agencji Nieruchomości Rolnej, że rodzic zgłoszonego dziecka pracował w PGR).

Przypominamy, że w tworzeniu kalkulacji kosztów kolonii należy uwzględnić dojazd, ubezpieczenie dzieci, fundusz programowy oraz zakupy potrzebnych materiałów do realizacji zadania. Ponadto doświadczenie uczy nas, że istnieje konieczność